

城市蝶变 执法蓝在行动

新增公共停车场10个、公共停车位5000个,创建放心农贸市场30家以上,新建、改造绿道15公里……

今年,嘉兴城市精细化管理这么干

■ 晚报记者 唐潇伦 通讯员 王家慧

“您好,请勿在人行道上停车,前方100米右拐有停车场,一小时免费!”昨天上午,在市区禾兴路上,市容保序员正在为车主进行停车引导。随着市区停车位逐渐增多,嘉兴在停车管理方式上也进行了提升。“原先我们的管理人员习惯说这里不能停,现在我们要求主动给市民指引哪里可以停。”南湖区人民法院综合行政执法队建设中队负责人说。

近日,嘉兴市城市管理委员会印发《2024年嘉兴市城市精细化管理工作要点》(以下简称《工作要点》),坚持把干净整洁作为城市底色,把精致精美作为不懈追求,全力打造宜居宜业宜游的品质之城,助力加快打造长三角城市群重要中心城市。

用停车小变化成就城市大文明

翻看《工作要点》,记者发现,其中所聚焦的重点领域都是民生期盼的内容,无论是加强摊位管理、提升环卫水平,还是优化交通出行、提升园林绿化品质,都和广大市民生活息息相关。

停车出行,是民生大事。一直以来,嘉兴坚持群众视角,关注民生细节,用停车小变化成就城市大文明。《工作要点》明确,今年全市将新增公共停车场10个、公共停车位5000个,公共停车场(库)联网率达80%以上,鼓励利用暂不供应的地块作为临时公共停车场。同时,持续深化错时共享、限时限时段长停车,持续推进市中医医院、第一医院、第二医院内外停车管理、交通组织优化、路网建设等工作,助力保障群众“就医路”。

来到位于新嘉街道禾兴路上的牙博士口腔大楼,汽车井然有序地停放在停车位上。“以前,总有车主图方便,一车头上来就顺势停下了。”南湖区人民法院综合行政执法队新嘉中队负责人告诉记者,为进一步规范停车秩序,优化停车管理,牙博士口腔大楼周边的停车资源进行了统一规划、完善,科学合理地调整人行道的机动车停车位,乱停车问题在一定程度上得到缓解。

让烟火气和洁净美相伴共生

挂起创意十足的招牌和氛围灯,放起户外投屏电影,摆上琳琅满目的商品……在嘉兴经开区龙鼎万达,各具特色的摊位一字排开,从手打柠檬茶、特色烧烤,到手作、饰品等一应俱全,吸引了不少顾客驻足

流连。顿时,城市烟火气与浪漫气息在这里不断升腾。

“外摆经营”是一种新的消费场景,能够不断刺激城市消费,巩固经济恢复基础,释放经济增长潜力。但是,“外摆”在方便居民生活购物的同时,总会和占道经营、环境卫生脏乱差等问题直接“挂钩”。如何在“烟火气”与不拉低城市品质中寻求一个平衡点?

《工作要点》提出,要加大对商业外摆、户外消费等城市小微经济活动的服务力度,规范早餐点、修理摊等便民摊管理,试点实施主城区“一环以内”便民摊形象提升工程。同时,坚持堵疏结合,聚焦主次干道交叉口、景区、学校、医院、工业园区等重点部位,强化对流动摊贩的巡查、劝导和执法,合理布局疏导点,

兼顾服务温度和执法力度。

此外,根据《工作要点》,今年,嘉兴还将创建放心农贸市场30家以上,新增省级城市精细化管理单元不少于27个;新增“美丽公厕”9座、“温暖嘉”驿站16座,新增精细化保洁样板街区和“席地可坐”城市客厅共18个;新增绿地100公顷,新建、改造公园17个,开放共享公园18个,新建、改造绿道15公里……

平坦宽阔的城市道路纵横相连、干净整洁的街区店面错落有致……如今,漫步嘉兴,着眼之处尽是焕然一新的城市面貌,一幅安居宜居乐居的美好画卷正徐徐铺展。相信,随着城市品质提升持续深入、城市精细化管理水平不断提高,城市在“精治”中变得更“精致”,市民更有获得感、幸福感。

梓树花开 等你来打卡



这两天,秀洲区新塍镇潘家浜景区内的千年梓树开花了,蓝天白云下,一树繁花婷婷袅袅,风一吹,落在地上、飘在河面,为周遭点缀上温柔的颜色,静静地伫立在树下,就能感受到时光呈现的美好。

■ 记者 陆巍 摄

严重侵犯商标权,顶格判决赔偿500万元!

嘉兴法院晒出知识产权司法保护工作年度成绩单,以法治之力服务保障新质生产力发展

■ 晚报记者 戴瑞雪
通讯员 沈羽石 张亦弛

电商平台侵害“地素”品牌服装商标权纠纷案、美术作品著作权侵权纠纷案、十余家批发部侵害“千里马”品牌产品商标权及不正当竞争纠纷案……2023年,嘉兴全市法院审结了一批有较大社会影响和典型意义的案件,有力震慑了知识产权违法行为,切实维护了市场主体合法权益,营造了良好的营商环境。

昨天上午,嘉兴市中级人民法院召开全市法院知识产权审判工作新闻发布会,通报全市法院2023年度知识产权司法保护工作,并发布我市知识产权司法保护十大典型案例。

为发展新质生产力加“法码”

2023年,嘉兴两级法院新收一审知识产权民事纠纷案件1181件,审结1192件,主要集中在专利权、著作权等权属和侵权纠纷;新收一审



■ 记者 赵颖硕 通讯员 金娜 摄

知识产权刑事纠纷案件109件,审结82件,主要为假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪、侵犯著作权罪、非法制造注册商标标识罪等,案件总量总体平稳。

“保护知识产权就是保护创新,保护创新就是服务加快发展新质生产力。”市中院知识产权审判庭庭长张涛介绍,加强知识产权保护是发展新质生产力的内在要求和重要保障,“我们始终贯彻保护知识产权就是保护创新的理念,加强科技创新保护,妥善审理涉及5G通信、新能源、人工生物医药、高端设备制造等新兴科技领域的知识产权案件,加

强对驰名商标、传统品牌和老字号的司法保护力度,同时联合各部门注重协同保护,共同推动发展新质生产力。”

近年来,我市知识产权纠纷案件类型趋向多样化,处理难度也逐年上升,为此,全市法院积极探索审判方式的改革创新,通过强化知识产权全链条保护、积极推进知识产权纠纷源头处理等举措,全面提升审判质效。如在桐乡法院推进知识产权刑事附带民事诉讼试点,取得良好效果;依托知识产权快速维权中心共享法庭,构建司法与行政、仲裁、人民调解等相衔接的多元纠纷解决机制,重点化解服装领域商标侵权、外观设计专利侵权纠纷;同时加强诉前化解,与海宁、桐乡知识产权快维中心建立日常联络机制,从源头防范化解纠纷等。

为了让知识产权案件高效精准审理,嘉兴法院还试点研发了“云上物证室”,实现了物证的数字化存储与规范化管理,全省推广后知识产权上链已达2908条,涉案1659件,

有效解决物证存储难、易丢失问题。全面推行律师调查令制度,今年以来已经开具律师调查令30余份,依法向支付宝、微信等公司调取电子证据,破解知识产权权利人“举证难”、侵权赔偿计算难问题。

十大典型案例“出炉”

新闻发布会上,2023年嘉兴法院知识产权司法保护十大典型案例“出炉”,案件涉及侵害商标权纠纷案、不正当竞争纠纷案、著作权侵权纠纷案等,启示颇深。

其中,嘉兴中院审结的一起严重侵犯商标权案件,顶格判决侵权人承担500万元赔偿,双方均服判,彰显了强化知识产权保护的政策,为知识产权保护营造良好的司法环境;秀洲法院审结的一起涉食品类的不正当竞争纠纷案,依法认定损害他人商誉的商业诋毁行为,营造了公平有序的竞争环境;桐乡法院审结的一起假冒注册商标罪刑事附带民事诉讼案,实现了打击犯罪行为和保护权利人合法权益的有

机统一……

记者了解到,知识产权是一个集法律、技术、管理、经济等知识的专业性领域,其风险可能产生于知识产权的创造、运用、保护和管理等各个环节。张涛提醒,对企业而言,知识产权是企业参与市场竞争的“敲门砖”,也体现着企业的创新水平,知识产权保护工作极为重要。“首先要保护好自身的权利,在创业之初及时申请相关商标专利,其次要尊重他人的权利。”张涛表示,如果发现自身的知识产权受到侵害,可以积极与对方协商,协商不成的情况下,可以通过行政保护途径或司法保护途径来维护自己的权利。

为营造良好的知识产权保护氛围,接下来,全市法院还将组织开展知识产权宣传周活动,包括“我是院长,现在开庭”活动、知识产权刑事保护论坛、知识产权专题授课等,营造“尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争”的知识产权文化氛围。